

赞比亚小报刊登文称中企用人肉制作罐头销往非洲
我使馆要求彻查涉事报纸及其消息来源还我清白

中方强烈谴责“人肉罐头”谣言

本报讯 据《非洲华侨周报》等媒体报道，赞比亚当地一家名为“KACHEPA”的报纸日前在其头版刊登了一篇名为“中国给非洲人喂人肉”的报道。

文章造谣诬蔑中国企业“用人肉制成牛肉罐头”销往赞比亚、津巴布韦、南非、尼日利亚等非洲国家。该文章援引一名在中国工作和生活的赞比亚女子的表述称，她被邀请去一家中国牛肉加工企业面试时，发现该工厂利用尸体加工成牛肉罐头销往南部非洲国家。她随即通过社交媒体发布“现场图片”，并呼吁非洲人引起重视，拒绝到中国商店购买食品。

该文章一经发表便引起了当地的广泛关注。赞比亚《基特韦时报》转载该文章，居然获得1.25万多次的点击量。当然，该文章也引起不少网友的质疑。

中国外交部新闻发言人洪磊5月18日在例行记者会上表示，中方对有关不负责任的报道表示不满。

中国驻赞比亚大使馆发表声明强烈谴责“这种毫无根据的恶意中伤”，将向赞比亚有关部门提出严正交涉，要求坚决彻查涉事报纸及其消息来源，并消除这一报道带来的严重负面影响，还中国人以清白，给中国人一个公道。

据报道，赞比亚国防部副部长克里斯托弗·穆伦加承诺会尽快开展调查，并将通过政府发言人对此事作出澄清。

美国一家专门核查并揭穿谣言和传的网站“斯诺普斯”对此进行分析和反驳，认为文章中附带的图片已在社交媒体上存在多年，“与中国没有任何关系”。KACHEPA刊登的所谓的尸体，是游戏《生化危机6》出品厂商为线下宣传活动而开设的“全球首间人肉专卖店”里摆放的道具，用猪肉制成。（法晚）



当地时间5月18日，尼日利亚阿布贾，“把我们的姑娘找回来”运动的成员举行集会(大图)。获救的女孩与她的孩子(小图)。(视觉中国)

两年多了，遭劫持的219名女学生终于有一人获救了！

新华社阿布贾5月18日电 两年多前尼日利亚东北部被极端组织“博科圣地”集体绑架的219名女中学生中的一位少女17日被解救。尼日利亚一个名为“把我们的姑娘找回来”的组织负责人18

日说，这位名叫阿米娜的少女是17日被一支民间武装部队在博尔诺州发现的。据当地媒体报道，与阿米娜同时被绑架的其余218名少女仍然下落不明。

2014年4月14日，“博科圣地”武装分子劫持了尼日利亚北部博尔诺州奇布克镇一所中学的276名女学生。此后，其中有57人侥幸逃脱，但仍有219人下落不明。“博科圣地”于2004年成立，

主张在尼日利亚施行宗教法律。2009年以来，这一极端组织控制尼日东北部大片地区，宣称有上万名成员。“博科圣地”是全球范围内最具有威胁性的极端组织之一，并与极端组织“伊斯兰国”有联系。

英国女王举行年度“刷存在感”典礼

伊丽莎白二世按照传统在议会开幕讲话中公布年度施政纲领

据新华社电，伦敦当地时间5月18日，英国举行一年一度的议会开幕仪式。英国女王伊丽莎白二世与丈夫菲利普亲王出席开幕仪式，并按照议会传统发表讲话。在开幕讲话中，伊丽莎白二世公布了英国未来一年在经济、社会、教育、国防、外交等领域的施政纲领和立法计划。



在女王到达之前，女王的卫兵们会戴上这些奇怪的帽子，穿上奇怪的鞋子。



女王的“黑杖侍卫”的工作职责就是负责开会时用黑木杖敲下议院的门。



院议事厅，企图逮捕五名议员，而下议院议长却公然抗命，并拒绝供出五人的藏身之所。经此事以后，迄今再没有有位君主进入过下议院议事厅。

女王进入上议院议事厅时，所有人都要即时站立，待女王登上“宝座”后，再由她下令“诸位爱卿请就座”(My lords, pray be seated)后，才能落座。

11:30，女王落座后，下令传召下议院议员。候命的“黑杖侍卫”会在一名皇家警卫的陪同下来到下议院议事厅门口。在这之前，议事厅大门一直是紧闭状态。只有在传令官用手中的黑杖敲打大门三次后，大门才会开启。

之后，所有下议院议员在议长带领下，两人一排列队前进。按照惯例，排在议长后面的一般是首相及反对党领袖。行进过程中，议员们可以谈笑，但当进入上议院议事厅后，需要立即噤声。

当议员们都坐好之后，女王才会开始致辞，宣布国会开幕。

女王的演讲稿由内阁执笔。内文勾画出政府来年的施政大纲，亦讲述来年在下议院打算进行的立法工作等。（微信）

担心出国游“有去无回” 英国人爱上立“度假遗嘱”

本报讯 赴海外旅行前要做许多准备工作，对于越来越多英国人而言，其中一项是立遗嘱。遗嘱专家、律师塔苏拉·艾迪生近日告诉《每日邮报》，她所在的律师事务所接待了越来越多赶在度假前来立遗嘱的客户，“最近几年我们看到这个趋势迅速增加”。

她认为，这与近几年发生多起恐怖袭击事件和空难相关。针对越来越多立“度假遗嘱”的需求，艾迪生给出一些建议，例如告诉别人遗嘱存放的地方。（新华）

不堪旅游压力 泰国关闭海岛

本报讯 泰国媒体5月17日报道，因担忧超负荷的到访游客对自然资源和环境产生不可恢复的影响，泰国政府决定无限期关闭风景怡人的达差岛。

达差岛位于攀牙府安达曼海域，是斯米兰国家公园的一部分，因其迷人风景受到游客和潜水爱好者欢迎。当地媒体援引专家的话说，达差岛沙滩可容纳约70人，但有时游客数量已经超过1000人，这还不包括食品摊位和游船。泰国国家野生动物与植物保护公园管理局局长丹亚说：“为了避免生态被旅游活动破坏到难以恢复的地步，我们不得不关闭这一区域。”（新华）

英国是“君主立宪制”国家，很久以前，英国议会和君王大干过一场，最后虽然议会胜出，但是他们为了和平相处，给彼此一个面子，最终达成了一个协议。

理论上君主有最高权力，但是议会拥有立法权、财政权、行政监督权等，议会通过法案时一定要给君主审批一下，以示尊重。

英国一年一度的议会开幕仪式通常在每年5月初于上议院议事厅举行。只有在两院议员聆听女王致辞后，新一年国会会期才正式开始。

上午9:00，女王去国会前，会让一位来自国会下议院的议员作为“礼节性人质”留在白金汉宫，直到开幕典礼结束，女王平安返回，这

名“人质”才能离开。一般来说，“人质”的人选为国会多数党的党鞭。

这一传统存在已超过300年。1649年，时任国王查理一世被国会逮捕，并定罪处死。此后很长一段时间内，英国君主和国会互不信任，“人质”传统就此产生。

如今，“人质”已不用像几百年前那样为自己的性命担忧，更多作为象征意义而存在，他们甚至还能在白金汉宫享受“王室般的”饮食待遇。

皇家卫兵会将国会大厦所有地窖象征性地搜查一遍。这么做是防止有人策划危及王室成员安全的阴谋。其原因最早可上溯至1605年，一群天主教极端分子试图在国会大厦地窖放置炸药，密

谋杀信奉新教的詹姆斯一世和参加开幕典礼的贵族。

自此以后，搜查地窖就成为每届开幕典礼前的指定象征性工作。

10:55，首相从唐宁街10号的首相府邸出发，来到国会大厦的下议院议事厅，与下议院议员共同等待女王。

11:00，当大本钟敲响11下，女王乘坐的御用马车从白金汉宫出发，一般来说，她抵达国会大厦的时间大约是11:15。

11:25，女王来到更衣室穿戴整齐后，由菲利普亲王陪同，来到上议院议事厅。

开幕典礼举办场所选在上议院议事厅的原因，可上溯到1642年，时任国王查理一世闯入下议



手机扫二维码观看今年的现场视频，有抢眼的“黑杖侍卫”哟！